



Česká lesnická společnost, z.s.

Pobočný spolek Křivoklát

Hradní 3, 270 23 Křivoklát

Otevřený dopis

ministru zemědělství Marku Výbornému
a dalším politickým osobnostem

Vážený pan

Marek Výborný

Ministr zemědělství vlády ČR

Těšnov 17/65

117 05 Praha 1 - Nové Město

V Křivoklátu dne 26. února 2025

Vážený pane ministře,

členové PS ČLS Křivoklát na své výroční členské schůzi dne 20.2.2025 s velkým znepokojením přijali zprávu o současném pokračujícím procesu vyhlášení NP Křivoklátsko. Proces vyhlášení NP je dál tlačěn současnou vládou, přestože není na straně ministerstva Životního prostředí, ani na straně ministerstva Zemědělství vyřešeno mnoho problémů, s tím spojených.

Ve svém dopisu z 5. února 2024 píšete, cituji:

„ Každá změna přináší nejistoty a oprávněné otázky. Velmi tak rozumím potřebě místních obyvatel, vlastníků sousedních pozemků a dotčených samospráv otevřeně diskutovat k problematice přípravy vyhlášení Národního parku Křivoklátsko. Pevně věřím, a považuji to za zásadní, že budou v této souvislosti všechny oprávněné dotazy uspokojivě zodpovězeny a všechny oprávněné nároky vypořádány. Podle mých informací MŽP v rámci přípravy vyhlášení oprávněné nároky vypořádává, intenzivně komunikuje, vysvětluje dopady zřízení národního parku na tamní život, prezentuje přínosy, odpovídá na dotazy, na internetových stránkách MŽP lze nalézt kompletní informace. Vážený pane předsedo, jsem přesvědčen, že úspěšné vypořádání oprávněných požadavků a připomínek, především místních obyvatel a samospráv, v rámci procesu přípravy vyhlášení Národního parku Křivoklátsko, je nezbytným základem pro jeho vznik.“

Vážený pane ministře, nic z toho se nestalo. Před zahájením procesu vyhlášení neproběhla žádná odborná, ani široká veřejná diskuze, přestože existují minimálně dvě reálné alternativy bez nároků na výdaje ze státního rozpočtu, při kterých by byla stejně jako u NP možnost sledovat nerušený přirozený vývoj lesů středních poloh na několika tisících hektarů. Nebyla ochota jednat o žádné z nich a MŽP prosazovalo pouze kategorii „národní

park“. Oprávněné nároky nebyly ze strany MŽP vypořádány, naopak, obce právě proto vnesly proti MŽP několik žalob, soudní procesy nejsou dosud uzavřeny. Intenzivní komunikace spočívá v tom, že MŽP opakuje stále stejné politické fráze, stejné je to i s odpověďmi na otázky. Ministr Hladík se zaštiťuje tím, že 98% území navrhovaného NP je státní majetek, takže si s ním mohou volně nakládat. To vyvolalo obrovský odpor u zastupitelstev obcí a vyvstala otázka, kdo je vlastně tím státem? Jestli několik politiků, kterým za půl roku končí mandát, anebo tisíce občanů, kteří v tomto regionu žijí, jejich předkové křivoklátskou přírodu po staletí kultivovali, přivedli ji až do současného výjimečného stavu a chtějí ji v stejném nebo lepším stavu předat svým dětem? A navíc, vláda, která vznikne po podzimních volbách, může mít o kategorii ochrany přírody na Křivoklátsku, stejně jako to už v minulosti několikrát bylo, zcela jiné představy.

Ministr ŽP Petr Hladík se navíc v mediích chlubí tím, že se mu podařilo získat pro NP objekty potřebné pro provoz lesního hospodářství, čím ušetřil svému resortu miliony korun a vznik NP tak bude „prakticky zadarmo“. A opravdu, v posledním znění návrhu zákona o NP Křivoklátsko v části zvané RIA, jsou mezi majetek LČR, převáděný bezúplatně do majetku Správ NP Křivoklátsko, zařazeny i dva objekty v obci Křivoklát, které neleží na území navrhovaného NP.

A to přesto, že v návrhu zákona o vyhlášení NP Křivoklátsko má být bezúplatně převeden do příslušnosti hospodaření Správy národního parku pouze majetek ve vlastnictví České republiky ležící na území navrženého NP.

Jedná se o objekt č.p. 43 zvaný Nechlebárna, sloužící v současné době jako sídlo Lesní Správy Křivoklát. Je to historicky budova sloužící lesnímu hospodářství postavená pro tento účel už za Füstenberků, v roce 1838 v ní byla dokonce zřízena první lesnická škola v Čechách. Název pak nese po významné lesnické osobnosti, lesním radovi Nechlebovi, který v té budově několik let žil. Dalším objektem je budova č.p. 3, sloužící v současné době jako Informační a vzdělávací středisko LČR (IVS). V tomto objektu je kromě kanceláře informatika LS Křivoklát také sídlo pracoviště Lesnického parku Křivoklátsko (LPK) spolu s expozicí „Les kolem nás“ a dalšími prostory sloužícími k výkonu lesní pedagogiky i ostatních aktivit LPK a IVS. Je třeba zdůraznit, že se jedná o jedno z neaktivnějších zařízení LČR pro propagaci nejen křivoklátského lesnictví, ale i lesního hospodářství obecně, s počtem tisíců návštěvníků ročně.

Vaše rozhodnutí, předat tento majetek resortu MŽP bez ohledu na jeho historii a zejména současné využívání, je v přímém rozporu i s Vaším stanoviskem, které Jste zastával v odpovědi na náš dopis ze dne 5.2.2024, v němž píšete – cituji:

„Jsem velmi detailně informován o historii a kvalitách lesnického hospodaření na Křivoklátsku, jehož výsledkem je dnešní stav a lesnická, krajinářská i přírodovědná hodnota tamních rozsáhlých lesů.

Přijměte mé ujištění, že rovněž tak jsem dobře informován i o vzniku a aktivitách Lesnického parku Křivoklátsko. Jsem si plně vědom přínosu lesnických parků jako dobrovolného společného závazku vlastníků lesů, v rámci mezinárodní sítě modelových lesů, prezentovat výsledky kvalitně vedeného lesnického hospodaření a propagovat

příklady dobré praxe vzorového a trvale udržitelného lesnického hospodaření. Takto koncipované lesnické parky mají mou plnou podporu“.

Dovolujeme si tvrdit, že žádný z vedoucích pracovníků na jakékoliv úrovni řízení podniku LČR, by z vlastní vůle neoznačil majetek nezbytný pro činnost LS Křivoklát a LP Křivoklátsko za „nadbytečný“. V případě, že by byl přesto NP proti vůli lesníků i tisíců občanů žijících v místních obcích nakonec politickým rozhodnutím přece jen vyhlášen, nedošlo by pouze k ukončení činnosti LS Křivoklát a LP Křivoklátsko, ale k doslovnému „vykořenění“ křivoklátského lesnictví bez ohledu na to, že právě lesnictví, jako kulturní dědictví našich předků, se podílí spolu s místními občany na utváření křivoklátské krajiny už bezmála 300 let. Jen díky němu mají křivoklátské lesy dosud nejen produkční potenciál, ale i přírodovědné hodnoty, které vedly už před 47 lety k vyhlášení CHKO Křivoklátsko, Biosférické rezervaci Křivoklátsko a dalších kategorií ochrany přírody.

Vážený pane ministře, věřte, že osud křivoklátských lesů i křivoklátského lesnictví nám „leží na srdci“ víc, než komukoliv jinému v této zemi. Pobočný spolek ČLS Křivoklát je kromě Jerome Colloredo Mannsfelda a podniku Lesy České republiky jedním ze tří zakladatelů Lesnického parku Křivoklátsko, a cítí tak nejen potřebu, ale doslova povinnost vynaložit veškeré úsilí k tomu, aby se zastavilo to nedůstojné politické divadlo s vyhlašováním národního parku Křivoklátsko a přešlo se k reálnému variantnímu řešení ochrany křivoklátské přírody.

Věříme, že i Vy, jako ministr zemědělství, který má v gesci také lesní hospodářství, využijete váhu svého vlivu tak, aby vývoj Křivoklátska v budoucnu směřoval k dalšímu rozvoji kvality křivoklátských lesů, hodnot přírody, krajiny, i života místních obyvatelů.

Se stavovským pozdravem „Lesu zdar!“



.....
Ing. Miroslav Pecha
předseda PS ČLS Křivoklát

ČESKÁ LESNICKÁ SPOLEČNOST
pobočný spolek
KŘIVOKLÁT 3
270 23 KŘIVOKLÁT
IČO:70866732, eč: 2-043-24